

## **Posudek vedoucího bakalářské práce**

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autor(ka) závěrečné práce: Ivana Jančová

Název závěrečné práce: Problematika pěstounské péče v kontextu kontaktu dítěte s biologickou rodinou

Vedoucí práce: Mgr. Lucie Smutková, Ph.D.

---

### **Hodnocení formulace hlavního cíle práce:**

A **B** C D E F

Odůvodnění: Cílem celého textu bakalářské práce je upozornit na problematiku kontaktu dítěte v pěstounské péči s jeho biologickou rodinou. Hlavním cílem výzkumného šetření je zjistit, jak pěstouni vnímají téma kontaktů dítěte s biologickou rodinou. Autorka se snaží identifikovat jak možná pozitiva, tak rizika, které přináší nová právní úprava v této oblasti. Volba tématu bakalářské práce i samotného cíle výzkumného šetření odráží aktuální situaci v oblasti náhradní rodinné péče, kde se téma kontaktů dítěte s biologickou rodinou stává stále častěji diskutovaným. Zaměřuje se na doposud opomíjenou skutečnost, že faktem předání dítěte do pěstounské péče nemizí jeho vazby (ať už skutečně realizované nebo nerealizované) na biologické rodiče.

Formulace hlavního cíle výzkumného šetření je vhodně postavena, dílčí cíle na hlavní cíl navazují a reprezentují specifické okruhy, které kontakt s biologickou rodinou dítěte přináší.

### **Hodnocení struktury práce:**

A **B** C D E F

Odůvodnění: Autorka člení bakalářskou práci klasicky na část teoretickou a praktickou, kapitoly a podkapitoly textu jsou řazeny v zásadě logicky za sebou, v rámci teoretické části práce sledují logický směr od obecnějšího ke specifickému. Pozornost zasluhuje např. autorčino zaměření se na diskusi o vhodnosti užívání pojmu „náhradní rodinná péče“. Úvod textu je v zásadě funkční, čtenář se zde dozvídá vše podstatné o následujícím textu.

### **Hodnocení teoretické části práce:**

A B **C** D E F

Odůvodnění: V textu teoretické části práce autorka popisuje téma biologické (vlastní) a náhradní rodiny, věnuje se pěstounské péči a postavení pěstounů a vymezuje téma kontaktů dítěte v pěstounské péči s biologickou rodinou, včetně oblasti asistovaného kontaktu. V závěru se blíže věnuje dvěma neziskovým organizacím poskytujícím podporu a doprovázení pěstounům. Výběr popisovaných témat je možno vzhledem k nastavení hlavního a dílčích cílů výzkumného šetření hodnotit jako vhodný.

Na některých místech textu teoretické části práce by vhodnější formulace přispěla k preciznějšímu uchopení popisované problematiky. Precizněji také mohl být popsán posun v právech a povinnostech pěstounů reprezentovaný novou právní úpravou dané oblasti.

Teoretická část je vhodně zakončena shrnutím.

#### **Hodnocení metodické části práce:**

A **B** C D E F

Odůvodnění: Výzkumná strategie i technika sběru informací byly zvoleny vhodně. Na str. 37 uvádí autorka transformační tabulku a popisuje v této části textu všechny významné aspekty a parametry prováděného výzkumného šetření.

#### **Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:**

A B **C** D E F

Odůvodnění: Autorka zpracovává výstupy svého výzkumného šetření poměrně obsáhle, snaží se využívat maxima získaných informací. Spíše ojediněle autorka opouští čistě interpretační styl a zabíhá např. spíše do popisu příběhu klienta atp.

#### **Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:**

A B **C** D E F

Odůvodnění: V návaznosti na vhodně stanovenou výzkumnou strategii došlo v zásadě k naplnění stanovených cílů.

#### **Hodnocení formální stránky práce:**

A B **C** D E F

Odůvodnění: Bakalářská práce splňuje všechny zásadní požadavky na její formální podobu. V textu se místy objevují překlepy nebo drobnější formulační pochybení, ojediněle chybí např. odkaz na citovaný výzkum.

#### **Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:**

A B **C** D E F

Odůvodnění: Hodnocení navazuje na body popsané výše.

**Další připomínky:** nejsou.

**Otázky k obhajobě:**

1. Jaké trendy budou podle Vašeho názoru aktuální v oblasti kontaktů dětí v pěstounské péči s jejich biologickými rodinami v příštích letech?

**Celkové zhodnocení práce:**

A B C D E F

Odůvodnění: Bakalářská práce splňuje všechny zásadní požadavky kladené na tento typ prací. Studentka pracovala na textu bakalářské práce dlouhodobě a iniciativně. Ostatní komentáře - viz výše.

V Hradci Králové dne 2. 5. 2016

**Mgr. Lucie Smutková, Ph.D.**